
 
 

 

Besluitenlijst raadsvergadering 
 
datum : 5 december 2024 
van : mw. mr. A.W.L. Piersma 
doorkiesnr. : (0118) 555 411  
afdeling : Griffie 
onderwerp : Besluitenlijst raadsvergadering 7 november 2024 

registratie code : 24B.07273 

 

Besluitenlijst vergadering gemeenteraad van 7 november 2024 
 
Aanwezig: 
Voorzitter :   mw. drs. F.J. Schouwenaar 
Griffier  :  mw. mr. A.W.L. Piersma 
 
Leden: 
Fractie SGP :  J. Melse, A.L. Jacobse, A.N. te Sligte en L. Mulder 
Fractie PvdA/GL :  C. Maas, P.H.L.J. Meijs en J.T.M. van Eijk 
Fractie VVD :  M. Osté-Aarnoutse , A.G.H. van Broekhoven en P.A. Barendregt 
Fractie HvV :  S. van Kervinck, P.R. Sins en T. de Kraker 
Fractie CDA :  J.W. Sanderse. 
Fractie DTV :  J.A. de Buck en G.J.C. Stevense. 
Fractie CU :  R.M.A. Molenaar 
Fractie D66 :  J.J. van Maldegem 
 
Verder aanwezig: de wethouders L.A. de Visser, J.C.G.M. de Jonge, R. van Houten en E. Tuk 
en de gemeentesecretaris. 
 
Afwezig:  P.A.C. Wisse  
 
01 Opening 
 
 

De vergadering start wat later (14.15 uur) omdat eerst het vervolg van de raad van 
6 november jl. is behandeld en die vergadering eerst is afgesloten. 
 
De voorzitter opent de vergadering en meldt dat de heer Wisse afwezig is.  
 

 

 

02 Vaststellen agenda 
 
 

De volgende amendementen en moties zijn ontvangen 
Amendementen: 
1. Amendement Opheffen reserve opvang vreemdelingen SGP VVD 
2. Amendement Gratis openbaar vervoer Veerse minima CU PvdA/GL CDA D66 
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Moties: 
1. Motie Toeristenbelasting PvdA/GL 
2. Motie Energietransitie PvdA/GL 
3. Motie Waardering vrijwilligers opvang vluchtelingen Oekraïne SGP 
 
Moties vreemd: 
1. Motie Onderzoek aanpassen bouwplicht SGP 
2. Motie Vervanging kunstwerk koning in raadszaal HVV  
3. Motie Welzijn Veere SGP VVD 
 
De moties vreemd worden geagendeerd als agendapunt 4-A en het afscheid 
van raadslid Tim de Kraker als agendapunt 4-B. 
 

 

 

 

03 Spreekrecht voor de burgers* 
 
 

Geen insprekers. 

 

 

 

04 RV Programmabegroting 2025 
 
1. De programmabegroting 2025 en de financiële begroting 2025 vast te stellen 

 
 
1ste termijn 
 

Reflectie op de Begroting eerste 4 fracties: 
1. HVV – Stijn van Kervinck  
2. PvdA/GroenLinks – Peter Meijs 
3. CDA – Johan Sanderse  
4. D66 – Jacco van Maldegem, deze fractie kondigt nog een motie en twee  
amendementen aan: 
Amendement Dekkende begroting 2025-2028 D66 
Amendement De inwoner is geen klant (dit wordt later een motie) 
Motie Grens betaalbare woningen niet verder verhogen D66 
 
Reflectie op de Begroting volgende 4 fracties: 
5. CU – René Molenaar  
6. SGP – Jaap Melse  
7. DTV – José de Buck  
8. VVD – Marja Osté  
 
Naar aanleiding van elke bijdrage stellen de fracties diverse vragen aan elkaar en 
voeren debat daarover. 
 
Reactie college op de 1ste termijn: 
De collegeleden geven hun reactie op gestelde vragen en geven aan of de 
ingediende amendementen en moties uitvoerbaar zijn en of ze deze al dan niet 
ontraden.  
 
1ste TERMIJN – Reactie college  
TOEZEGGING 
Wethouder Van Houten zegt toe n.a.v. opmerkingen van diverse fracties m.b.t.  
de toeristenbelasting, binnen een redelijke termijn in overleg te gaan met de sector  
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over de indexering en over een extra verhoging, bijvoorbeeld t.a.v. het verkeer. 
 
TOEZEGGING  
Wethouder Van Houten zegt toe n.a.v. de motie de inwoner is geen klant, het 
woord klant in het vervolg uit de Financiële stukken te halen.  
 
TOEZEGGING  
Wethouder van Houten zegt toe n.a.v. de motie Energietransitie van  
PvdA/GroenLinks om de raad te informeren over het Zeeuws Isolatieprogramma  
(ZIP). Dit zit ook in het raadsvoorstel m.b.t. RES 2.0 (raad december 2024). Gezien  
de problemen inzake de energietransitie kan de wethouder het meenemen en later  
informeren via een raadsmemo. Verder kan ook gekoppeld worden aan het ambtelijk  
team om meer informatie uit de systemen te halen die de gemeente heeft. Dit kan  
eventueel ook via een RIB op verzoek van de raad. 
 

 
2de termijn 
 

 
De fracties richten zich concreet op de ingediende amendementen en moties.  
 
Reactie college op de 2de termijn: 
De collegeleden geven een reactie op gestelde vragen. 
 
TOEZEGGING  
Wethouder De Visser zegt toe n.a.v. de motie van D66 Grens betaalbare 
woningen niet verder verhogen en een vraag van D66 over de Nationale 
Hypotheek Garantie (NHG) grens, de raad m.b.t. de betaalbaarheidsgrens en de 
NHG-grens middels een raadsmemo te informeren. Deze raadsmemo kan op 
aangeven van de raad besproken worden in de commissie. N.a.v. deze toezegging 
wordt de motie ingetrokken. 
 
 
 
Stemming over de amendementen  
 

 
Amendementen 
De raad stemt eerst over het meest verstrekkende amendement, en zo 
voort. Dat wil zeggen eerst over Amendement 3., daarna over Amendement 
2. en tenslotte over Amendement 1.  
 
1. Amendement opheffen reserve opvang vreemdelingen SGP VVD 
De raad besluit met 15 stemmen voor (fracties DTV, CDA, VVD, HVV, SGP CU en 
D66)  en 3 stemmen tegen (fractie PvdA/GL). 
D66 geeft een stemverklaring af. 
Hiermee is het amendement aangenomen. 
 
2. Amendement Gratis openbaar vervoer Veerse minima CU PvdA/GL CDA 
D66 
De raad besluit unaniem voor het amendement.  
Hiermee is het amendement aangenomen. 

 

3. Amendement dekkende begroting 2025-2028 D66 
De raad besluit met 5 stemmen voor (fracties CDA, PvdA/GL en D66) en 13 
stemmen tegen (fracties DTV, VVD, HVV, SGP en CU). 
Hiermee is het amendement verworpen. 
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Besluitvorming over de geamendeerde Begroting 2025 
 

Raadsvoorstel Programmabegroting 2025 
1. De programmabegroting 2025 en de financiële begroting 2025 vast te stellen. 
Het voorstel van het college beslispunt 1, wordt aangepast met 2 
amendementen: 
 
2. Amendement Gratis openbaar vervoer Veerse minima CU PvdA/GL CDA 
D66. Het amendement luidt: 
De gemeenteraad van Veere in vergadering bijeen op donderdag 7 november 2024 
constateert dat een groeiend aantal mensen in Veere financieel moeilijk rond kan 
komen. Daardoor zijn de kosten van openbaar vervoer soms een barrière voor een 
bezoek aan het ziekenhuis, de voedselbank of familie. Daarmee ontbreekt tevens 
een belangrijk stuk regie over het eigen leven. 
Om dat te verbeteren besluit de raad van Veere deze mensen een gratis openbaar 
vervoer kaart te geven naar het voorbeeld van Middelburg. 
De kosten bedragen een eenmalig bedrag voor instelling aan Orionis van €6500,= 
Kosten per persoon €30,= aan Orionis en €75,= aan Connexion: totaal €105,=  
Geschatte deelname in Veere (op basis van ervaring Middelburg) tussen 200 – 400 
mensen 
Totale kosten geschat tussen de (200 mensen) €27.500,= en (400 mensen) 
€48.500,= 
Deze kosten te dekken uit de Algemene Reserve. 
 
EN 
1. Amendement opheffen reserve opvang vreemdelingen SGP VVD. Het 
amendement luidt: 
Wijzigt het voorstel als volgt: 

- Daar waar de reserve vreemdelingenhuisvesting en -opvang als dekking 

gebruikt is in de begroting deze kosten nu gedekt dienen te worden uit de 

algemene reserve. 

Het geamendeerde voorstel wordt in stemming gebracht. 
De raad besluit met 13 stemmen voor (fracties DTV, VVD, HVV, SGP en CU) en 5 
stemmen tegen (fracties CDA, PvdA/GroenLinks en D66).  
De fracties D66, PvdA/GroenLinks e CDA geven een stemverklaring. 
Hiermee is de geamendeerde Programmabegroting 2025 aangenomen. 
 
 
 
Stemming over de moties 
 

Moties 
1. Motie Toeristenbelasting PvdA/GL 
De raad besluit met 8 stemmen voor (fracties DTV, CDA, PvdA/GroenLinks, dhr. Te 
Sligte (SGP) en D66) en 10 stemmen tegen (fracties VVD, HVV, dhrn. Melse, Jacobse 
en Mulder (SGP) en CU). 
Hiermee is de motie verworpen. 
 
2. Motie Energietransitie PvdA/GL 
Deze motie is door indiener aangehouden n.a.v. een toezegging van de wethouder. 
 
3. Motie waardering vrijwilligers SGP VVD 
De motie roept op: 
Draagt het college op om alle Veerse vrijwilligers komend jaar extra in het zonnetje 
te zetten en dit te betalen uit de gelden die overgebleven zijn van de opvang van 
Oekraïners.  
De raad besluit unaniem voor deze motie. 
D66 geeft een stemverklaring. 
Hiermee is de motie aangenomen. 
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4. Motie De inwoner is geen klant D66 > was amendement  
Het woord ‘klant’ als zelfstandig naamwoord en in samengestelde woorden 
(‘klantonderzoek’) niet langer te gebruiken en te vervangen door ‘inwoner’. 
De raad besluit met 16 stemmen voor (fracties CDA, PvdA/GroenLinks, VVD, HVV, 
SGP, CU en D66) en 2 stemmen tegen (fractie DTV). 
Hiermee is de motie aangenomen. 
 
5. Motie Grens betaalbare woningen niet verder verhogen D66 
Deze motie is door indiener ingetrokken n.a.v. een toezegging van de wethouder. 
 

 

04-A Motie(s) vreemd aan de orde van de dag 
 
Moties vreemd 
1. Motie Onderzoek aanpassen bouwplicht SGP 
De motie roept op: 
Onderzoek te doe naar mogelijkheden, de voor en nadelen in beeld te brengen en de 
uitkomst hiervan in de eerste helft van 2025 te delen met de gemeenteraad. 
De raad besluit unaniem voor deze motie. 
Hiermee is de motie aangenomen. 
 
2. Motie ter vervanging kunstwerk koning in raadszaal HVV   
De motie roept op: 
Een commissie samen te stellen vanuit de raad + burgemeester die zal beslissen welke foto 
er in de raadszaal komt. 
De raad besluit met 11 stemmen voor (fracties VVD, HVV, dhrn. Melse, Jacobse, Te Sligte 
(SGP), CU en D66) en 7 stemmen tegen (fracties DTV, CDA, PvdA/GroenLinks en dhr. 
Mulder (SGP)). 
CU geeft een stemverklaring. 
Hiermee is de motie aangenomen. 
 
3. Motie Welzijn Veere SGP VVD 
De motie roept op: 
1. In het nieuwe subsidiebeleid de mogelijkheden voor structurele of meerjarige uitbetaling 

op te nemen voor Welzijn Veere en soortgelijke organisaties. 

2. Met de raad in een RIB in gesprek gaan over de uitvoering van het maatschappelijk werk 

en de voor- en nadelen van uitvoering door de diverse beschikbare organisaties. 

De raad besluit unaniem voor deze motie. 
Hiermee is de motie aangenomen. 
TOEZEGGING  
Wethouder Tuk zegt toe n.a.v. de Motie Welzijn Veere SGP VVD, op verzoek een 
voorschot te verstrekken aan organisaties waarmee de gemeente een langdurige relatie 
heeft.  
 

 

04-B Afscheid raadslid Tim de Kraker 

 

Afscheid raadslid Tim de Kraker 
De voorzitter en fractievoorzitter HVV bedanken raadslid De Kraker voor zijn 
betrokkenheid en inzet. De raad neemt afscheid vanwege zijn nieuwe functie die 
onverenigbaar is met het raadswerk.  

 

 

05 Sluiting 
 
 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.54 uur. 

 


